
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Ιουλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Τεράστιες καθυστερήσεις στην πληρωμή ενισχύσεων σε αγρότες 
και κτηνοτρόφους 

 

Στα μέσα του περασμένου Μαΐου, ο τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Γιώργος Γεωργαντάς με αφορμή την παρουσίαση της νέας ψηφιακής 

εφαρμογής στο Gov.gr για την αυτοματοποιημένη υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ 

δήλωνε ότι: «Η έναρξη των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2023 αποτελεί ένα σημείο καμπής για 

τις προσπάθειες του ΥΠΑΑΤ για την διασφάλιση των ενισχύσεων των αγροτών».  

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις οι πληρωμές των ενισχύσεων που σχετίζονται με τις 

αιτήσεις - αναδιανεμητική ενίσχυση, ενισχύσεις για τα  οικολογικά σχήματα και 

συνδεμένες ενισχύσεις – θα έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023. 

Σήμερα και ενώ βρισκόμαστε στα μέσα σχεδόν του Ιουλίου, οι επαγγελματίες του 

πρωτογενούς τομέα στη Μαγνησία καταγγέλλουν ότι οι καθυστερήσεις που 

παρατηρήθηκαν στη σύνταξη, υποβολή και επεξεργασία των δηλώσεων του ΟΣΔΕ 

2023 ήταν τεράστιες και παραμένουν απλήρωτοι.  

Η καθυστέρηση στην καταβολή των δικαιούμενων ενισχύσεων δημιουργεί πολλαπλά 

προβλήματα σε αγρότες και κτηνοτρόφους που σχετίζονται με τη διατήρηση και τη 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους.  

Ζητήματα όπως η μη απόδοση της «κάρτας αγρότη», με το πρόσχημα πως οι 

τράπεζες δεν γνωρίζουν τις ακριβείς επιδοτήσεις που αυτοί θα λάβουν, η αδυναμία 

σύναψης συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας, προβλήματα που δημιουργούνται 

στην κατανομή των δικαιωμάτων, καθυστερήσεις στην καταβολή αποζημιώσεων από 

τον ΕΛΓΑ και καθυστερήσεις στους διασταυρωτικούς ελέγχους θέτουν σε πραγματικό 

κίνδυνο την οικονομική επιβίωση των επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα. 

Την ίδια ώρα, ο υποστελεχωμένος και απαξιωμένος ΟΠΕΚΕΠΕ που δεν διαθέτει 

λειτουργικό και αξιόπιστο πληροφοριακό σύστημα αδυνατεί έστω και να ενημερώσει 

επαρκώς τους ενδιαφερόμενους αγρότες και κτηνοτρόφους της Μαγνησίας για το 

πότε επιτέλους θα ξεκινήσουν οι πληρωμές των ενισχύσεων. 

Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, οι πληρωμές των ενισχύσεων γίνονταν εγκαίρως με 

αίσθημα ευθύνης απέναντι στη δύσκολη καθημερινότητα που αντιμετωπίζουν οι 

επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα.  
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Η κυβέρνηση της ΝΔ οφείλει να δείξει επιτέλους το αναγκαίο αίσθημα πολιτικής 

ευθύνης απέναντι στον αγροτικό κόσμο και να εξασφαλίσει την άμεση καταβολή των 

δικαιούμενων ενισχύσεων. 

Επειδή, αγρότες και κτηνοτρόφοι στη Μαγνησία καταγγέλλουν μεγάλες 

καθυστερήσεις στις πληρωμές των οφειλόμενων ενισχύσεων. 

Επειδή, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις οι πληρωμές των ενισχύσεων που σχετίζονται 

με τις αιτήσεις - αναδιανεμητική ενίσχυση, ενισχύσεις για τα  οικολογικά σχήματα και 

συνδεμένες ενισχύσεις – θα έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023. 

Επειδή, η καθυστέρηση στην καταβολή των δικαιούμενων ενισχύσεων δημιουργεί 

πολλαπλά προβλήματα σε αγρότες και κτηνοτρόφους που σχετίζονται με τη 

διατήρηση και τη συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Επειδή, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ οι πληρωμές των ενισχύσεων γίνονταν εγκαίρως 

με αίσθημα ευθύνης απέναντι στη δύσκολη καθημερινότητα που αντιμετωπίζουν οι 

επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρούνται τόσο μεγάλες καθυστερήσεις στις 

πληρωμές των ενισχύσεων αγροτών και κτηνοτρόφων της Μαγνησίας 

που σχετίζονται με τις αιτήσεις - αναδιανεμητική ενίσχυση, ενισχύσεις 

για τα  οικολογικά σχήματα και συνδεμένες ενισχύσεις; 

2. Πότε αναμένεται να ξεκινήσουν και να ολοκληρωθούν οι πληρωμές των 

οφειλόμενων ενισχύσεων σε αγρότες και κτηνοτρόφους της Μαγνησίας 

η καθυστέρηση των οποίων δημιουργεί πολλαπλά προβλήματα σε 

αγρότες και κτηνοτρόφους που σχετίζονται με τη διατήρηση και τη 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




